



妙手回春结“硕果” 不忘初心谱华章



召开“作风建设永远在路上”警示教育培训会 徐云/摄



泌尿外科下沉基层开展大型公益义诊活动 徐云/摄



举办第五届职工文化艺术节之“寄情五月 插花品香”职工花艺沙龙活动 徐云/摄



骨三病区成功开展颈椎ACAF手术 徐云/摄

技术突破极限 荣誉见证汗水

妙手回春医百病,快刀无声除病患。随着科技的不断发展,芜湖市第二人民医院精益求精,不断突破技术的“天花板”,创造一个又一个的疾病治愈新纪录。今年7月中旬,一位出生于1922年的退休职工,因便血数日伴贫血到芜湖市第二人民医院就诊。经普外胃肠一科检查,发现患者直肠与乙状结肠交界处有一实性占位。最终患者经病理确诊为中分化腺癌,需尽快接受手术治疗。

由于患者已是97周岁高龄,身体虚弱,又有老年病,无形中为手术增加

了不少风险。如果采用传统开放术式,手术切口大,创伤大,术后恢复慢。在综合患者病情考虑后,医生采用了腹腔镜技术为患者实施直肠癌根治术。整个手术历时两个半小时,患者出血量不到50毫升。手术仅在患者腹部留下5个1cm左右的小孔和一个4cm取标本切口。最终,手术后老人恢复良好,顺利出院。

这也刷新了该院普外胃肠一科开展微创技术以来接受手术年龄最大的患者的纪录。

利用微创技术帮助被泌尿系结石

困扰了五年英国专家治愈尿石症,顺利完成2019年度首例中低温体外循环下联合瓣膜置换+心外膜临时起搏术……芜湖市第二人民医院的医疗水平“天花板”正不断被突破。

“中国医院协会医院科技创新奖二等奖”“全国青年文明号”“芜湖市政府科技二、三等奖”“2019智慧医疗创新大赛全国总决赛三等奖”……一连串的光荣,正是芜湖市第二人民医院全体医务人员精益求精、不断创新的汗水换来的,也是芜湖市第二人民医院医务人员不辞辛苦、刻苦钻研的最好见证。

党建为基不放松 不忘初心谱华章

党员是我们党的细胞,加强对党员的管理是加强党员队伍建设的重要内容,党员作用发挥必须大力加强党员队伍建设,增强党员队伍的活力,提高党员思想觉悟,全面提升党员队伍的整体素质。除了专注提升专业技能水平,芜湖市第二人民医院积极响应安排,进一步加强党员队伍建设,努力建设一支信念坚定、素质优良、规模适度、结构合理、纪律严明、作用突出的党员队伍,不断保持和发展党的先进性和纯洁性。

“以案示警、以案为戒、以案促改”警示教育专题研讨会、庆祝建党98周年表彰大会暨“永远跟党走”红歌会、“扫黑除恶”宣传活动、“作风建设永远在路上”警示教育培训会、“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议……为了适应新形势下的发展需求,芜湖市第二人民医院从工作方法、工作方式、工作体制和机制等方面进行改革和创新,使其引领、服务和保障功能得到相应提升,为全面创新医院党建体制和机制、不断提升医疗水平,更好地服务社会奠定牢固基础。

在庆祝新中国成立70周年之际,在“不忘初心、牢记使命”主题教育深入开展之时,9月20日,芜湖市第二人民

院还召开了“薪火相传 砥砺前行”老中青座谈会。在热烈庆祝新中国70华诞、回味70载沧桑、感受70载辉煌的同时,重温该院66年的风雨历程,倾听老一辈二院人的筚路蓝缕、玉汝于成的风雨创业,感受一代代二院人薪火相传、砥砺奋进的不屈斗志、爱院情怀。

座谈会上,部分离退休老领导、老专家作了交流发言,讲述了医院发展历程,讲述一代代二院人攻坚克难的往事,同时对二院的发展给予了肯定并提出建议,对年轻一代提出殷切希望。来自临床、医技以及行政职能部门的部分中青年代表也作了交流发言,他们立足本职工作谈感想、谈体会,并从薪火相传、勇挑重担等角度作了表态。该院党委书记李广福更是号召全体同志,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,把学习领会精神贯穿于提高医疗服务质量和水平的具体行动中,不辜负党和人民重托,不辜负老前辈和职工的期望,不忘初心、牢记使命,不断把医院党的建设、医教研和行政管理工作推向前进,切实提高人民群众就医服务获得感,为健康芜湖谱写壮美的二院篇章。

工会活动丰富多彩 凝心聚力提服务

为更好地服务产妇,让产妇更全面地了解顺产知识,芜湖市第二人民医院产科在院大礼堂开展“自然分娩、你我同行”主题活动。院副院长

丁百静、产科主任李丽、护理部主任高国昀、护理部副主任朱洁、产科医护人员以及准妈妈及准爸爸共六十余人参加了活动。通过现场两个小时的互动宣传,让准妈妈们不再担心,有信心自然分娩,同时增进了医护人员的凝聚力,充分体现了产科团结协作、积极向上的精神风貌。

为倡导医务人员引领清洁护理工作,普及手卫生知识,规范手卫生方法,提高医院手卫生依从性,芜湖市第二人民医院发起了手卫生抖音视频活动。该院通过开展手卫生系列宣传活动,让医务人员真正意识到手卫生的重要性,良好的手部卫生可阻止感染,防止患者和卫生工作者受到伤害;促进医务人员积极参与到推动改善手部卫生的工作中来;鼓励医务人员在正确的时候以正确的方法洗手,建立以患者安全为核心的文化、提倡最佳手卫生行为。

为营造社会关心、重视和支持免疫规划工作的氛围,保障儿童生命安全,芜湖市第二人民医院在门诊大厅举办了以“防控传染病 接种疫苗最有效”——第33个全国“儿童预防接种日”暨关注儿童健康为主题的义诊宣传活动。义诊宣传现场医护人员

对适龄儿童及家属宣传了免疫规划的必要性,解答了免疫规划相关问题的咨询,并为多名儿童提供了健康咨询和检查。

今年是中华人民共和国成立70周年、五四运动发起100周年。“五·四”青年节前夕,为进一步加强医疗卫生行业行风建设,大力弘扬医疗卫生职业精神和职业道德,根据芜湖市卫健系统深入推进行风建设“六个一”活动方案。芜湖市第二人民医院团委承办市卫生健康系统共青团“两红两优”命名大会暨“弘扬职业精神,争做新时代健康卫士”主题演讲比赛。通过举办演讲比赛活动,激励和教育了广大团员青年们向榜样学习,弘扬职业精神,踏实工作、勤恳奉献,携手并进、奋发向前,共同谱写我们卫生健康行业的青春新篇章。

一系列的工会活动,既服务了广大人民群众,也进一步增进了医护人员的凝聚力,提升了医院的服务水平。立足芜湖、服务皖南、辐射皖江,集医疗、教学、科研、预防、保健、康复于一体,芜湖市第二人民医院立足于现代化区域医疗中心的功能定位,持续提升医疗水平,完善服务体系。□ 记者 吴善良 整理